

# EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XIII.—Número 4.264

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Martes 29 de enero de 1907



## D. Juan Lavín Gómez

FALLECIÓ AYER

A LOS 70 AÑOS DE EDAD, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA MAÑANA

después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda, doña María Lavín; hijos, Gabriel, Juanito, Miguel y José; su madre política, doña Leocadia Gómez; hermanos, don Gabriel, Antonio y María; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos la atención de acompañar a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de San Pelayo, por cuyo favor les vivirán sumamente agradecidos.

Arredondo, 29 de enero de 1907.

### Manuel R. Parets

ABOGADO  
WAD-RAS, 1. PRIMERO

### Bonaventura Rodríguez Parets

ABOGADO

reanuda su consulta todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en su estudio, Costas, 1, 2.ª, derecha.

### SE VENDE

Caballo de silla y tiro; seis años.—Informará don Benjamin del Río.  
CABEZÓN DE LA SAL

### Confirmando presunciones

«El partido conservador, llamado por don Alfonso al ejercicio del poder ejecutivo no podrá plegarse, en manera alguna, a las exigencias del clericalismo; y haciendo a sus convicciones liberales, pues liberal es, y al espíritu de liberalismo que informa su programa las debidas concesiones, procurará asimilarse en lo posible al estado de opinión pública, que desea se ponga dique a la invasión de órdenes religiosas que se van apoderando de España.»

Esto, en iguales ó parecidas palabras, decíamos no hace muchos días al dar cuenta del cambio de situación política y del encargo conferido por el Rey al señor Maura para la constitución del Ministerio.

Los hechos vienen corroborando nuestras presunciones.

Por de pronto, en el nuevo Gobierno no figura ninguno de los más significados reaccionarios y esta estudiada conducta del señor Maura parece que ha despertado su poco de enojo en los preteridos, siendo síntoma revelador del mismo la negativa del señor Sánchez Toca a aceptar la Alcaldía de Madrid; y en consonancia con aquellas nuestras creencias, los amigos íntimos del nuevo Presidente anuncian la necesidad de entablar negociaciones con el Vaticano para limitar el número de asociaciones religiosas en España y fijar el máximo de individuos que podrá tener cada comunidad, negociaciones que, a juicio de quienes las anuncian, no ofrecerán dificultades ni en Roma ni en nuestra patria.

En este último extremo nos parece que se equivocan; y prueba de ello es la última y reciente pastoral del señor Obispo de Tuy y el lenguaje de la prensa que se titula católica.

Aquel, en su mencionada pastoral afirma rotundamente «que el Estado no tiene derecho para regular la vida de los ciudadanos, cuando éstos son religiosos: de aceptarse esta doctrina, resultará que un español, en el mero hecho de ingresar en una Comunidad cualquiera queda ipso facto fuera del alcance de la ley común puede esto admitirse en buenos principios de Gobierno? Creemos que no.

El lenguaje de la prensa buena, según ellos, tampoco deja lugar a duda alguna: «Alerta católico» dice uno de sus órganos más caracterizados: ha caído el partido liberal y ¡Dios sea bendito! según las trazas, su caída será mortal ó por mucho tiempo... Pero si han caído los unos con sus jacobinismos, conviene tener presente que ha subido otro partido liberal quizá más temible, porque si no es jacobino, puede con sus gubernamentalismos ha-

cer que se arraiguen y consoliden leyes y libertades dañosas para la Iglesia y para la patria.»

Los que soñaban ó temían que la subida del señor Maura sería el entronizamiento del clericalismo, están verdaderamente en un error; no aprobará el proyecto de Asociaciones en la forma redactada ó en otra cualquiera que se inspire en igual principio radical, pero tampoco se echará en brazos del clero.

El sabe bien que el Episcopado español, en su inmensa mayoría, no es ni ha sido, ni será jamás alfonso, sino carlista, ó cuando menos integrista; no olvida que las órdenes regulares son todas enemigas del actual régimen vigente y no conceden ni el más mínimo asomo de libertad como no sea en beneficio propio, y en tales persuasiones no entregará jamás el Poder a quienes son más ó menos embozadamente sus enemigos y tan encarnizados por cierto del espíritu que le mueve y de la política que representa.



### Mágica

Frescas auras que vagando susurráis en la arboleda; fuentecilla mansa y leda que serpeas murmurando; Nube blanca que en el cielo te desizas presurosa; maravilla primorosa que tiñes de rojo el suelo; Estrellita de la tarde que con brillo incierto asomas; flores de gratos aromas que hacéis de galas alarde.

No más, de veras os digo llorando el alma de pena, vendrá la infiel Magdalena á contemplaros conmigo:

Que ayer con falsos agravios me ordenó en fingidas quejas no volver más a sus rejas ni besar sus lindos labios.

R. Buenamar.

### POLÍTICA PROVINCIAL

### LAS LUCHAS ELECTORALES

Apenas ha subido al poder el partido conservador y ya suenan por los círculos y tertulias más ó menos políticos, nombres y calendarios para las futuras y no lejanas luchas electorales. Era bastante el número de los ilusionados con acudir á esa clase de campos de batalla en busca de trofeos, y es natural que no tarde en exteriorizarse el propósito de los unos y de los otros.

Por lo pronto, es indudable que tendremos elecciones provinciales en marzo, de diputados á Cortes en abril, de senadores en el mismo mes ó primeros de mayo y de concejales, para la renovación de los Ayuntamientos, en noviembre: un programa divertidísimo, de constante excitación de pasiones, de recrudecimiento de odios, de nuevo despertar de olvidadas rencillas y rencores, que tendrán casi todo un año de lamentable empleo. Esto es lo que, los más serenos, ven con pena tan honda como sincera, adviniendo que los intereses de una provincia trabajadora y necesitada de la unión y voluntad de todos para su prosperidad y adelanto de su cultura, han de resentirse dolorosamente con la presencia en ciudades, pueblos y villas del fantasma político, egoísta casi siempre, que no vacila

en sacrificar la paz de los ciudadanos en aras de la conveniencia de las personas, al amparo de pretendidas ideas que no suelen ser sino convencionales fórmulas.

Y como lo más sensible del caso es que la voluntad nacional verdaderamente se manifiesta; como es notorio que, fuera de las ciudades, las masas de gobernados van fatalmente donde se las hace ir, resulta en la práctica la espantosa paradoja de que, precisamente en donde menos se sienten las ideas políticas, que es en los campos, en los pueblos campesinos, más terribles efectos de apasionamientos, odios, enconos y venganzas dejan como rastro obligado las luchas electorales.

Por acá suenan los nombres de varios jóvenes diputados provinciales, como candidatos á Cortes; se habla de que, con este motivo, se suscitarn serias dificultades á los directores de la política provincial, que no podrán satisfacer todas las aspiraciones de los pretendientes; se dice que, de no haber fórmulas de arreglo, ni aún con el intento de copo en la circunscripción, que sería una audacia tan imprudente como inútil, podrían los conservadores satisfacer todos los sueños acariciados; se asegura que, entre los liberales, hay así mismo más de una aspiración al tercer puesto y al reconocimiento de beligerancia por las huestes gubernamentales; se sabe que ya han tomado el tren para Madrid algunos futuros candidatos y que otros preparan rápidamente sus maletas...

Allá veremos. El bien de la provincia dependerá del acierto de los partidos y del patriotismo y amor á sus ideas por parte de cuantos se hayan ya proclamado candidatos. De la discreción de unos y otros pueden depender muchos bienes ó muchos males.

¡Ojalá que no haya que señalar culpas y culpables!

### Para EL CANTÁBRICO

## ¡Es una mina!

La ola verde avanza y crece; ruidosos triunfos ofrece y sigue El guante amarillo dando dinero á porrillo mientras el arte perece.

El buen gusto no le ayuda y, hablando con frase cruda, de la escena, en el tablado, siguen, el genio embozado, y la insolencia desnuda.

Lo inmoral, del arte escoria, produce dinero y gloria, y su terrible incremento me trae en este momento un recuerdo á la memoria:

En situación apurada el gran Zorrilla empenó los regalos que en Granada, al coronarle, le dio la naciencia entusiasmada.

Debió causarle tormento desprenderse en un momento de sus lauros de poeta, pero el hambre no respeta á los hombres de talento.

Ante aquel genio inmortal la fortuna se hizo sorda y el vate lo pasó mal, pues la fama universal halaga, pero no engordara.

Fue en Granada coronado; fue su nombre respetado, porque, al fin, era el primero y si murió sin dinero, le estuvo bien empleado.

Yo su pobreza me explico y lo diré sin cautela. ¡Zorrilla pudo ser rico! ¿Cómo? Haciendo una zarzuela de las del género chico.

Todo autor de los de ahora vo su tal salvadora en donde el pudor se pierde, y como el género es verde, el público lo devora.

Nada, á escribir á destajo y que el arte, hecho un pindejo, sin causarnos regocijo, se vaya á... (Veiga de Armijo lo dirá con desparpajo.)

José Rodao.

### DE LA PROVINCIA

### REINOSA A MENÉNDEZ PELAYO

Nuestros lectores tienen noticia de que, secundando una loable iniciativa allí expuesta, los vecinos de Reinosa, de la simpática y culta villa del Ebro, se proponen tributar también un homenaje de admiración y de caridad á Menéndez Pelayo. Pues bien, podemos adelantar la noticia de que está ya preparada la entrega del album, con el mensaje y las firmas que, como en Santander, sea el mejor testimonio de los sentimientos del pueblo hacia el tantas veces ilustre y por tantas obras insigne, montañés esclarecido cuyo nombre llena la patria y la engrandee y da gloria, de las que no pueden superarse.

Se espera el paso por la estación de Reinosa del eminente catedrático para hacerle la entrega del mensaje con todos los honores y solemnidades posibles.

El trabajo del Album es primoroso, obra del notable calígrafo don Anastasio Modino, de esta ciudad; lleva en su cubierta una bella alegoría de la fama repartiendo por el mundo las obras del ilustre maestro de la literatura y de la crítica contemporáneas.

Con este homenaje al sabio montañés, la villa de Reinosa acredita una vez más su acendrado patriotismo, su amor á cuanto eleva y dignifica el concepto de región no-

blemente entendido y su entusiasmo por la cultura y el saber, ya manifestados antes tantas veces cuantas fueron las ocasiones en que de ello pudo dar prueba.

Seguramente que el ilustre Menéndez Pelayo sabrá agradecer como merece esta nueva muestra del cariño que por él sienten sus paisanos.

### “LA CHAMPAGNE”

Ayer mañana entró en este puerto el vapor francés *La Champagne*, procedente de Veracruz y Habana.

Dejó los siguientes pasajeros, zarpando luego para Saint Nazaire: De Veracruz.—Don Felipe Arroyo, María Luisa Arroyo, José Luis Arroyo, Refugio Arroyo, Jose Felipe Arroyo, Luis González, Carmen Vidal, Daniel Rodríguez, Herme-negildo Tuñón, Josefina Morante, José Díaz Martínez, Marcelo Alvarez, Felipe Fernández, Isabel Remis, Enrique Haces, José Sor-do y Antonio Maldonado.

De la Habana.—Don José Villa, Julio Vila, Joseph Rouvier, Macario Gutiérrez, Rufino Caudas, Celestino Rubiera, Teodosio Centeno, Emilio Sánchez, Luis Pena, Casimiro Fernández, Alonso Fernández, Víctor Alonso, Ángel Pérez, Martín Jiménez, Faustino Alba, Saturnino Variño López, Carlos Arduengo, Anastasio Ormazza, José Boltes, Gonzalo Guerra, Gabriel Masello, José Cu-billas, Juan Rodríguez, Pascual Lázaro, Daniel Cabedo, Juan Boger, Manuel Salles, Eugenio Cueto y Francisco Redondo.



DON ANTONIO MAURA Y MONTANER  
actual Presidente del Consejo de ministros

### Notas comerciales

#### Alemania

Según la última estadística publicada, correspondiente al año 1905, existen en Alemania 17.162 Sociedades cooperativas agrícolas y más de un millón de agricultores asociados. En Prusia hay 9.411; en Baviera, 2.294; en Wurtemberg, 1.214; en el Gran Ducado de Hesse, 715; en Alsacia-Lorena, 449, y 1.365 en los demás Estados del Imperio.

#### Bélgica

Una Exposición Internacional de Agricultura, Industria y Comercio se celebrará en Amberes desde el mes de mayo á septiembre del año 1907, bajo el patronato del Alcalde de dicha ciudad. Las peticiones de admisión deberán dirigirse, antes del 1.º del próximo marzo, al Administrador de la Exposición, 6, rue des Beggards, Anvers.

#### Francia

Según dice el *Moniteur Officiel du Commerce*, el ministro de Comercio é Industria de Rusia ha decidido en principio que Vladivostok cese de ser puerto franco. Se ha presentado con este objeto una Memoria al Consejo de ministros ruso, con el fin de restablecer para Vladivostok la tarifa aduanera de 23 de junio de 1900.

#### Suiza

Según comunica á su Gobierno el Consejero comercial de Francia en Berna, á pesar de que el Tratado celebrado entre España y Suiza pone á los vinos españoles en iguales condiciones que los franceses y argelinos, cree que Suiza puede ser un buen mercado para estos últimos. En efecto; debido, sin duda, á los actuales precios de los vinos españoles y á la campaña de propaganda que en favor de los argelinos se está llevando ahora á cabo en Suiza, las más importantes casas de este país, y sobre todas las de la Suiza central y oriental, se ocupan en estos momentos por vez primera en sustituir los vinos de Alicante por los de Argelia, sobre todo aquellos de buen color y 14º de alcohol.

Un comerciante de la Suiza oriental acaba de comprar en Argelia una partida de 10.000 hectólitros; y si, como es de suponer —dice el indicado consejero—, siguen otras compras á esta y los suizos encuentran buenos calidades y precios razonables, pronto podrá convertirse Suiza en un buen mercado para los vinos argelinos.

#### Marruecos

Según manifiesta el *Moniteur du Commerce*, la perfumería va siendo muy aceptada en este Imperio; los perfumes importados y de mayor aceptación son el almizcle y el jazmin, pero de clases baratas.

Los compradores suelen ser poco inteligentes, y fácilmente se dejan seducir por las apariencias y las etiquetas colocadas en los frascos.

#### Italia

Con el fin de facilitar la exportación de aceituna, el Ministerio de Hacienda de Ita-

lia ha dispuesto que se rebaje el precio de la sal destinada á la preparación de la aceituna que tenga que exportarse. En su consecuencia, este precio ha sido reducido de 30 á 12 liras los cien kilogramos.

—La filoxera continúa extendiéndose en Italia; tres nuevas provincias han sido invadidas. Según una estadística oficial, se hallan invadidos 667.980 metros cuadrados de viña.

### Para EL CANTÁBRICO

## De chirigota

Es indudable que no hay más plaga buena que la de billetes de Banco, que es lo que menos abunda, y perdonenme estos respetabilísimos señores el calificativo.

Una plaga, no muy abundante tampoco; pero si la más temible y odiosa es la de aquellos individuos que se la dan de sabios, logrando sólo patentar más y más su crasa ignorancia.

Esto lo sucede á mi amigo Nicandro Pérez, el cual, harto de ser el hazmerreir de cuantos lo tratan de soltero, decidióse á constituir familia, no por amor á ella, sino por tener siempre auditorio propicio á escuchar sus disertaciones, pues hasta las patronas habían formado sus *truch* en contra suya y no encontraba el infeliz ni casa donde hospedarse.

Su mujer se quedaba con la boca abierta, oyéndole hablar del binomio de Newton y de la telegrafía sin hilos, y cuando en el parosismo del amor maternal hacia caricias á su moledudo rorro, exclamaba, saltándose las lágrimas:

—¡Hijo mío, vas á tener tanto talento como tu padre!

El niño no sabe decir papá, ni mamá, ni siquiera ajo; pero en cambio le suelta á uno, á las primeras de cambio, un Marconi, ó la fórmula más ó menos aproximada del citado binomio.

—¡Pi, pi, pi; exclamaba el otro día sobre las faldas de una amiga de su madre.

—¡Si, hijo mío, el pipi, el pajarito; ¡qué bonito es!

—No es eso, dijo la mamá, disgustada al ver que la limitada inteligencia de su amigo no alcanzaba á comprender á aquel futuro Arquímedes.

—¿Entonces es que quiero e...? —Tampoco, no la pide aún. Pi es un signo de matemáticas; como su papá está tan fuerte en esa ciencia y en electricidad, el niño, á fuerza de oírle repetir una misma cosa lo aprende y hasta sabe sumar y no tiene más que un diente arriba. Este hijo mío va á ser un prodigio. Vamos á ver, pimpollo, ¿cuántas son tres y dos?

—Pi, pi, pi; repetía el niño como si fuera el vapor del Retiro.

—Ahora no quiere; ya sabe usted que con gracia de niño y canto de pájaro no se puede convidar á nadie.

Nuestro buen Pérez conoce cuánto se ha escrito, reniega de los toros, signo de atraso y salvajismo, hace versos, canta y toca la ocarina.

Pido libros prestados, que ni lee ni devuelve; y cuando concurre á un círculo de amigos, se va á éstos huir como tímidas palomas á la vista del gavián.

Su tono es sentencioso y califica de imbécil á cualquiera de buenas á primeras, sin duda, por afán de anticiparse á que se lo llamen á él.

Si Edison departiera con el tal Nicandro cinco minutos, se arrepentiría de ser autor de tantos y tan gloriosos descubrimientos.

Ricardo F. Blanco.

### Audiencia

El juicio oral señalado para el día de ayer, en causa procedente del Juzgado de Santolalla, seguida por lesiones, contra Braulio Gutiérrez y otro, fue suspendido por la no comparecencia de uno de los procesados.

Emilio Arce, procesado en el Juzgado del distrito del Oeste, de esta capital, por injurias, ha sido condenado á la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro, multa de 125 pesetas y costas.

### Notas del Gobierno civil

#### Despacho

Remitir á informe de la Comisión provincial el expediente instruido por el Ayuntamiento de Torrelavega, para ensenar en pública subasta un edificio situado en la calle de los Mártires, de aquella ciudad.

—Remitir á la Comisión provincial las diligencias instruidas por el Alcalde de Polanco, referentes al sitio señalado de ida y regreso de los ganados á los puertos de Hermandad de Suso.

—Trasladar á los Ayuntamientos de Ranes y Ampuero, el oficio de la Dirección general de Administración, señalando el plazo de diez días para que puedan presentar cuantos documentos ó justificantes consideren conducentes á su derecho, en el recurso que tienen entablado.

#### Gobernador interino

Por orden telegráfica del ministro de Gobernación, ayer se encargó interinamente del mando de la provincia el secretario del Gobierno civil don José Quiroga Velarde, cesando el Gobernador liberal don Ceferino Saúco.

#### El Alcalde de Laredo

El Alcalde de Laredo telegrafió ayer al señor Gobernador civil presentando la dimisión de su cargo, y la noticia le fue co-

municada en seguida al ministro de la Gobernación.

#### El señor Saúco

En el tren correo de Madrid saldrá hoy para Ciudad Real el ex gobernador civil de esta provincia é ilustrado periodista don Ceferino Saúco Díaz, con su distinguida familia.

Les deseamos un feliz viaje.

## TEATRO

### Función para hoy

(DÍA DE MODA)

Estreno de la magnífica ópera del eminente maestro G. Verdi, arreglada al castellano por el señor Capodopón:

#### EL TROVADOR

Reparto: Leonora, señora Gil.—Azucena, señorita Cantos.—Idés, señora Rojas.—Mauricio, señor Ríos.—El conde de Luna, señor Hervás.—Fernando, señor Bent.—Ruiz, señor Meca.—Un gitano, señor Valle.—Un mensajero, señor Zavala (P.)

Á las ocho y media en punto.

## Botelada agradecida

I

He aquí lo que el duque del Palenque podía ofrecer á la que eligiera por esposa: Una atrayente y varonil figura (treinta y cinco años de edad), el prestigio de su ilustre abuelo, la experiencia bien aprovechada de sinnúmero de viajes por todo el planeta, un noble corazón, y... cuarenta mil duros de renta.

En la ennumbrada sociedad, de que él era uno de los más distinguidos miembros, había muchas jóvenes casaderas para quienes bastaba el último y sabroso dato de esta biografía relámpago; aquellos cuarenta mil duros eran cuarenta mil gracias y méritos; conque el biógrafo los hubiera puesto como prólogo, y no como epílogo, no había para qué leer lo demás.

Do otro modo de pensar era Regina, lindísima joven en quien el duque había puesto los ojos, y él, que como muy corrido sabía leer en el pensamiento de las mujeres, dejó que su alma siguiera el rumbo que le marcaban los ojos, decidido á fondear definitivamente en el puerto del matrimonio, después de haber tocado de pasada en tantos puertos...

En una de aquellas selectas tertulias donde ellos solían encontrarse, fue una noche el tema de la conversación, el descrito en que había caído cierto joven aristócrata, el baroncito de la Charea, insultado públicamente, sin que él buscara la natural reparación en el consabido campo del honor.

—¿Se casaría usted con un hombre así?—preguntó el duque á Regina.

Alargó ella con mucha monería el labio inferior haciendo un expresivo mohín de desprecio y contestó con una seca y rotunda negativa, sin dejar por eso de acariciar con una mirada suave y llena de misteriosas promesas al que la interrogaba.

Entonces se sentó el duque al lado de Regina y por primera vez la habló en voz baja.

Aquel largo y reservado patique fue mantenido de pretextos para mil comentarios, notas y maliciosos cuélichicos entre los concurrentes, que como otras tantas trompetas de la fama llevaron la sensacional noticia por todos los ámbitos de la elegante y ennumbrada sociedad madrileña.

Ni uno solo dejó de suponer que había mediado una declaración, rechazada primero, aceptada después... Y lo cierto fue que hablaron de lo siguiente:

II

—Voy á contar á usted, amiga mía, un episodio de mi vida que nadie conoce. ¿Tiene usted algún interés en escucharme? —Mucho.

—Yo he recibido en pleno rostro una botelada que, ni he devuelto, ni provocó en mí el deseo de una reparación en el terreno de las armas; ni más ni menos que lo que acaba de hacer ese pobre baroncito de la Charea.

Regina, que había heredado la idea del honor de sus antepasados, miró estupefacta al duque; luego inclinó con pesadumbre la cabeza sobre el pecho, como si en aquel instante hubiera visto derrumbarse de su pedestal el ídolo que en sus sueños había elevado á gran altura.

Algo repuesta de su penosa emoción, murmuró después con voz trémula: —Pero... creo recordar que se ha batido usted alguna vez... y que peló en Cuba como voluntario contra los norteamericanos...

—Es cierto... y sin embargo, aquella vez no quise batirme. —¿Después de la botelada? —Después de la botelada.

—Explíquese usted. —Permitame que calle el nombre de la población donde ocurrió el suceso. Llegué á aquella capital, que es una de las más populosas de España, después de mi largo viaje por el Oriente. Buscaba yo impresiones nuevas, comenzaba á sentir algo de eso que se dice sienten algunos ingleses ricos, hastiados de comodidades, aburridos de satisfacer todos sus gustos y caprichos... Y se me ocurrió un pensamiento original para romper la monotonía de mi vida, que ni viendo nuevos países y nuevas gentes me parecía variada. Era preciso mudar de medio ambiente, de medio social, y quise saber cómo lo pasa el hombre que no cuenta con más recursos que el trabajo para atender á su subsistencia. Decidí, pues, sometarme á la prueba durante algunos meses, condenándome á no comer ni un solo pedazo de

pan que no lo hubiese ganado con mi inteligencia... AY, amiga mía! La primera enseñanza que adquirí, al acometer esta empresa, fue la de que los educados como nosotros en la opulencia somos muy poco ó nada útiles á la sociedad.

LA HISTORIA EN VERSO

(CONCLUSIÓN)

En el tiempo del Terror Barras extendió sus garras llenas de odio y de furor, porque él era el director y no se paraba en barras.

La primer tienda de azúcar y de comestibles finos se estableció en el reinado de Luis el Ultramarino.

En tiempos de Carlos IV se reunieron un día los que hacían la colada para la real familia con los paleros del jefe de la real caballería.

Muerto ya José María de la Heredia de promisión gobernaron los que formaban el célebre gobierno de los ancianos que hizo muchos desatinos y cometió mil fracasos.

En la reunión celebrada con un bravo camarada el lord John, que es un atún, acordó no ir para nada á la Cámara Común.

De Lutero las doctrinas en Europa predicaron Ulrico, Vinglio, Bucero, Caplón y Ecolampadio.

Con estas humildes coplas termino la Historia en verso, que ha sido un ensayo sólo de otras cosas que proyecto.

Muchas gracias á EL CANTÁBRICO y á los lectores benévoloos que han perdonado mis faltas, mis rípijos y mis defectos.

Siempre fui agradecido y su perdón agradezco, mas, si por desgracia mía hay algún lector de aquellos que contra mis pobres coplas se desata en improperios, por mi falta de vis cómica ó mis muchos desaciertos, le recordará una máxima del gran escritor Sinesio: Puede ser que alguno diga que estas coplas son tan mal hechas como siempre será decirlo mucho más fácil que hacerlos.

C. Benítez Osés.

Libros recibidos

Nuestro querido amigo y colaborador el distinguido y culto autodidacta de Literatura de este Instituto don Narciso Alonso Cortés, ha tenido la atención de enviarnos, con cariñosa dedicación, un ejemplar de su nueva obra Romances populares de Castilla, de la que daremos más extensa noticia oportunamente.

Por hoy nos limitamos á acusar recibo de la estimable obra y á testimoniar nuestro agradecimiento á su ilustrado autor.

Denuncias y sucesos

Escándalos En la calle de la Compañía se suscitó ayer mañana un gran escándalo.

Interceptando el tránsito se hallaban ayer tarde dos pescaderas en la calle de San Simón, y un municipal las requirió para que se retiraran, pero como no obedecieron, trató de conducirlos á la Prevención.

La guardia municipal denunció ayer á una mujer que estaba en la calle de Burgos maltratando cruelmente á su hijo é insultando á un caballero que la reprendió por aquel acto.

Accidentes del trabajo En la Casa de Socorro se curaron ayer: Indalecio Solana, de 33 años, herrero, de quemaduras en el ojo izquierdo, que se causó en los talleres del señor Coreño.

Vaca brava Ayer, á la una y media, atravesé por la calle del Puente un individuo conduciendo una vaca.

Impresores Ayer tarde se reunieron las comisiones de Propaganda y Hacienda de festejos del Comercio.

De Festejos Ayer tarde se reunieron las comisiones de Propaganda y Hacienda de festejos del Comercio.

Curiosidades

No es fácil cortar el caucho; por afilado que esté el cuchillo, la goma huya y no se puede dar cortes rectos como se desearía.

Las cebollas son un excelente tónico para los nervios. Comiéndolas á todo pasto dan resultados extraordinarios en casos de prostración nerviosa.

Los gatos viven, por término medio, de nuevo á diez años.

El diplomático que gana más dinero es el embajador de Francia en Inglaterra.

Ayer hicimos entrega de cinco pesetas á Antonio Rey, que habita en el callejón de Corvantes, número 5, que recibimos de un caballero y de una peseta que nos entregó un operario de la fábrica del gas.

En la calle de Sánchez Silva, número 7, piso 1.º, habita una pobre viuda con cuatro hijos, que se encuentra en la mayor miseria.

Salón Variedades Secciones para hoy desde las cinco y media de la tarde.

Accidentes del trabajo En las obras de la Compañía Solvay, en Barreda, se lesionaron levante el día 25 del actual los obreros Leonis Dotrooz, Nicolás Fernández Rubin y Alfredo Villasantó.

De Marina Por el Juzgado de Marina de esta Comandancia se cita para que comparezcan en el término de noventa días á los inscriptos Angel Ramón García, Rodrigo Ortega Gómez y Jesús Rio Torcida.

Línea interrumpida Continúa interceptada la línea del Norte, kilometro número 431. Los trenes hicieron traspordo, llegando ayer el correo á las dos y media de la tarde, y por la noche el tren mixto.

Boda En la iglesia del Santísimo Cristo se verificó ayer mañana el enlace de la bella señorita Amparo Vázquez con el joven empleado de los ferrocarriles del Norte don Angel Palacios, siendo apadrinados por doña Magdalena Palacios de Mur y el industrial don Teodoro Velasco.

Subasta Por esta Alcaldía se anuncia para el día 16 de febrero próximo, la nueva subasta de la reforma del pavimento de la plaza de la Esperanza, bajo el tipo de 7.351'05 pesetas.

Movimiento marítimo Buques entrados. Ragusa, de Bardoos, con lastro.

Buques salidos. Cabo Prior, para Pasajes, con carga general.

Lo acreditan los certificados Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Agua de Colonia de Orive Es la que anuló la venta de todas las extranjeras que sin el mérito de la bilbaína se venden cuatro veces más caras.

Impresores Ayer tarde se reunieron las comisiones de Propaganda y Hacienda de festejos del Comercio.

De Festejos Ayer tarde se reunieron las comisiones de Propaganda y Hacienda de festejos del Comercio.

En la primera se acordó abrir un concurso, con premios de importancia, de cartiles anunciadores de las próximas ferias y fiestas y hacer unos folletos de propaganda de Santander y la provincia.

En la de Hacienda se continuó estudiando la forma en que ha de hacerse la recaudación, que se espera dé mejores resultados que ningún otro año.

En las dos Comisiones reinó mucho entusiasmo y deseos de trabajar por el bien de Santander.

Las obras del túnel de azúcar y del perro chico en el establecimiento de Salustiano García, calle de la Lealtad, produjeron en los meses de noviembre y diciembre 11'50 pesetas, que nos fueron entregadas y que distribuímos entre las siguientes familias pobres:

Francisca Iglesias, callejón de las Escuelas, cuatro pesetas.

M. Rodríguez, calle de Velarde, número 4, tres pesetas.

Nicolasa Polas, travesía de San Matías, número 5, bajo, 2'50 pesetas.

En la calle de Sánchez Silva, número 7, piso 1.º, habita una pobre viuda con cuatro hijos, que se encuentra en la mayor miseria.

Salón Variedades Secciones para hoy desde las cinco y media de la tarde.

Accidentes del trabajo En las obras de la Compañía Solvay, en Barreda, se lesionaron levante el día 25 del actual los obreros Leonis Dotrooz, Nicolás Fernández Rubin y Alfredo Villasantó.

De Marina Por el Juzgado de Marina de esta Comandancia se cita para que comparezcan en el término de noventa días á los inscriptos Angel Ramón García, Rodrigo Ortega Gómez y Jesús Rio Torcida.

Línea interrumpida Continúa interceptada la línea del Norte, kilometro número 431. Los trenes hicieron traspordo, llegando ayer el correo á las dos y media de la tarde, y por la noche el tren mixto.

Boda En la iglesia del Santísimo Cristo se verificó ayer mañana el enlace de la bella señorita Amparo Vázquez con el joven empleado de los ferrocarriles del Norte don Angel Palacios, siendo apadrinados por doña Magdalena Palacios de Mur y el industrial don Teodoro Velasco.

Subasta Por esta Alcaldía se anuncia para el día 16 de febrero próximo, la nueva subasta de la reforma del pavimento de la plaza de la Esperanza, bajo el tipo de 7.351'05 pesetas.

Movimiento marítimo Buques entrados. Ragusa, de Bardoos, con lastro.

Buques salidos. Cabo Prior, para Pasajes, con carga general.

Lo acreditan los certificados Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Agua de Colonia de Orive Es la que anuló la venta de todas las extranjeras que sin el mérito de la bilbaína se venden cuatro veces más caras.

Impresores Ayer tarde se reunieron las comisiones de Propaganda y Hacienda de festejos del Comercio.

De Festejos Ayer tarde se reunieron las comisiones de Propaganda y Hacienda de festejos del Comercio.

En Arredondo falleció el día 28 del corriente el señor don Juan Lavín Gómez, á la respetable edad de 70 años.

Enviarnos á su viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Véase en cuarta plana el gran anuncio Vapores Transatlánticos Alemanes.

Restaurant EL CANTABRICO de PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

Cocina francesa y española. Servicio á la carta. COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES. Plato del día: Chuletas á la papillote.

BOLSA

PARIS

Table with columns: Exterior español exp., Acciones F. C. Norte, Idem Riotinto excupón, Rand-Mines, etc.

COTIZACION

Table with columns: Exterior español exp., Acciones F. C. Norte, Idem Riotinto excupón, Rand-Mines, etc.

El Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) (Primera Conferencia, de anoche)

Tomas de posesión A las diez de la mañana de hoy el Gobernador saliente, señor Rosales, dio posesión del cargo al marqués de Vadillo, cambiándose los discursos de rúbrica.

Después el señor Rosales presentó al nuevo Gobernador al Comisario general de policía, á sus subalternos y á los empleados del Gobierno.

Presidió el señor Lacierva, teniendo á su izquierda al señor Águilera y á su izquierda al señor Dato.

Entre el público, que era numeroso, había muchos amigos del señor Dato y el personal de la casa.

El señor Dato expresó su adhesión y su agradecimiento al Gobierno; anunció que estudiará los problemas apuntados por el señor Águilera, añadiendo que para resolverlos necesita el concurso de todos.

Los señores Maura y Lacierva dieron á cada Gobernador las instrucciones necesarias, recomendándole la mayor tolerancia en las cuestiones políticas ó imparcialidad en las elecciones.

Por la noche marchó á Barcelona el Gobernador de aquella provincia, señor Ossorio y Gallardo.

Los canalejistas Como se había anunciado, de cuatro á cinco de la tarde se reunieron en el domicilio del señor Canalejas los diputados y senadores amigos del ilustre demócrata.

Después de la reunión tuve ocasión de hablar con el señor Canalejas, quien me manifestó que la reunión no había tenido la importancia que le había concedido la prensa.

Solamente se reunieron para cambiar impresiones y hablar acerca de las consecuencias que tendrán las futuras elecciones para las fuerzas democráticas.

Esta mañana despacharon con el Rey los señores Presidente del Consejo y ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Rey fue enterado de los sucesos ocurridos ayer en Barcelona.

BARCELONA

Table with columns: Interior, Exterior, Estampillado, Cambio de Paris, etc.

MADRID

Table with columns: Interior, F., Idem Idem, B., Idem Idem, D., etc.

ADMINISTRADOR DE FINCAS

con sólida garantía é inmejorables referencias, se ofrece. Informar en esta administración.

Los nuevos Gobernadores

A las once de la mañana el señor Lacierva presentó al Rey los nuevos Gobernadores.

Don Alfonso conversó afablemente con algunos y luego los Gobernadores saludaron á la Reina madre.

Por la tarde el señor Maura recibió en la Presidencia á los nuevos Gobernadores en audiencia de despedida, incluso al de Santander, que marchará mañana ó pasado á posesionarse de su cargo.

Los señores Maura y Lacierva dieron á cada Gobernador las instrucciones necesarias, recomendándole la mayor tolerancia en las cuestiones políticas ó imparcialidad en las elecciones.

Por la noche marchó á Barcelona el Gobernador de aquella provincia, señor Ossorio y Gallardo.

Los canalejistas Como se había anunciado, de cuatro á cinco de la tarde se reunieron en el domicilio del señor Canalejas los diputados y senadores amigos del ilustre demócrata.

Después de la reunión tuve ocasión de hablar con el señor Canalejas, quien me manifestó que la reunión no había tenido la importancia que le había concedido la prensa.

Solamente se reunieron para cambiar impresiones y hablar acerca de las consecuencias que tendrán las futuras elecciones para las fuerzas democráticas.

Esta mañana despacharon con el Rey los señores Presidente del Consejo y ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Rey fue enterado de los sucesos ocurridos ayer en Barcelona.

Los canalejistas Como se había anunciado, de cuatro á cinco de la tarde se reunieron en el domicilio del señor Canalejas los diputados y senadores amigos del ilustre demócrata.

Después de la reunión tuve ocasión de hablar con el señor Canalejas, quien me manifestó que la reunión no había tenido la importancia que le había concedido la prensa.

Solamente se reunieron para cambiar impresiones y hablar acerca de las consecuencias que tendrán las futuras elecciones para las fuerzas democráticas.

Esta mañana despacharon con el Rey los señores Presidente del Consejo y ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Rey fue enterado de los sucesos ocurridos ayer en Barcelona.

Los canalejistas Como se había anunciado, de cuatro á cinco de la tarde se reunieron en el domicilio del señor Canalejas los diputados y senadores amigos del ilustre demócrata.

Después de la reunión tuve ocasión de hablar con el señor Canalejas, quien me manifestó que la reunión no había tenido la importancia que le había concedido la prensa.

Solamente se reunieron para cambiar impresiones y hablar acerca de las consecuencias que tendrán las futuras elecciones para las fuerzas democráticas.

Esta mañana despacharon con el Rey los señores Presidente del Consejo y ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Rey fue enterado de los sucesos ocurridos ayer en Barcelona.

Los canalejistas Como se había anunciado, de cuatro á cinco de la tarde se reunieron en el domicilio del señor Canalejas los diputados y senadores amigos del ilustre demócrata.

Después de la reunión tuve ocasión de hablar con el señor Canalejas, quien me manifestó que la reunión no había tenido la importancia que le había concedido la prensa.

Solamente se reunieron para cambiar impresiones y hablar acerca de las consecuencias que tendrán las futuras elecciones para las fuerzas democráticas.

amigos del general López Domínguez, que están conformes con su programa. No es esta la ocasión de celebrar reuniones políticas para hacer excisiones en el partido liberal.

Los demócratas realizarán ahora viajes de propaganda por diversas provincias ante la proximidad de las elecciones.

La reunión de esta tarde no era extraordinaria, pues todos los lunes, miércoles y viernes nos reunimos los amigos demócratas en mi casa por la noche, pero hoy debían marcharse algunos a sus provincias y adelantamos la reunión, celebrándola por la tarde.

Los acuerdos tomados por los reunidos han sido los siguientes:

Primero. Dar un voto de gracias al señor Jimeno, por lo bien que ha interpretado el pensamiento político de sus amigos mientras ha sido ministro en los gobiernos liberales.

Segundo. Dar un voto de confianza al señor Canalejas para que éste proceda con libertad absoluta en sus relaciones con las personalidades y entidades políticas que manifiesten su simpatía por los principios sostenidos por los amigos del señor Canalejas; principian que no abandonan sino que continúan defendiendo, y que pueden concretarse en los tres puntos que expuso al Rey el señor Canalejas, cuando fue llamado a consulta: supresión del impuesto de consumos, ley de Asociaciones y servicio militar obligatorio.

Los reunidos fueron unos 50.

Moret y Montero

Hoy se ha hablado mucho en el salón de conferencias del Congreso acerca de las negociaciones que se realizan para unir a los señores Moret y Montero Ríos en un mismo pensamiento, a fin de reunir el partido liberal sobre sólidas bases y que acuda a las elecciones con una sola bandera y un solo programa.

Añádase que los trabajos se hallan ya muy adelantados, esperándose un éxito completo.

Un personaje liberal decía hoy que estas gestiones terminarán con la formación de un directorio del partido, que presidirá el señor Montero Ríos, poniéndose de acuerdo con el señor Moret, y dirigiendo el señor Montero Ríos la política en el Senado y el señor Moret en el Congreso, sin excluir por eso a los demás elementos del partido.

Al efecto se invitará al conde de Romanones a entrar en esta inteligencia, y en el caso de que se niegue, se le excluirá del partido.

Monumento a Martínez Campos

A las tres y media de la tarde se inauguró hoy en el Parque de Madrid el monumento erigido a la memoria del general Martínez Campos.

El monumento se hallaba envuelto en paños grises y morados.

Las tropas, formadas, rodeaban el monumento.

Asistieron numerosos invitados, hallándose entre ellos el Gobierno, las autoridades y varios ex ministros, entre los que figuraban los señores Moret, Canalejas, Aguilera y García Aliz.

Entre los militares se hallaba el infante don Fernando.

A las tres de la tarde llegaron los Reyes, doña María Cristina y las infantas María Teresa e Isabel.

Pronunciaron sentidos discursos los señores marqués de Estella, Maura y duque de la Seo de Urgel.

El discurso del señor Maura, en elogio del general Martínez Campos, fue magistral.

El Rey de un hachazo cortó el cordón, quedando al descubierto la estatua a los acordes de la Marcha Real.

Los Reyes dieron la vuelta alrededor de la estatua y luego ante ella desfilaron las tropas que tomaron parte en la formación.

Senadurías vitalicias

Afirmase que el señor Maura tiene el propósito de cubrir pronto las senadurías vitalicias que hay vacantes, siendo la primera para el señor Fernández Hontoria.

Trabajos del Gobierno

Todos los individuos del Gobierno se preocupan actualmente, en primer término, en estudiar el estado en que se hallan los asuntos que dejó sin resolver el Gobierno anterior y en preparar las bases sobre que habrán de apoyarse las reformas que el Gobierno se propone para llevar a los próximos presupuestos.

Desea llevar a éstos el señor Maura el maximum de reformas posibles, para que sean los cimientos de las que se lleven a cabo en varios presupuestos consecutivos.

El ministro de Gracia y Justicia se propone, lo primero, reorganizar los Tribunales, pero antes lo meditará mucho.

También reformará el Código penal. Se propone realizar desde el ministerio una política alta, no política de personalismos.

El ministro de la Gobernación, además de estudiar las reformas de su antecesor, se preocupa ahora del anarquismo en Barcelona.

Considera que la situación de la ciudad condal es grave y que es necesario resolverla con la mayor urgencia.

Hoy ha vuelto a conferenciar telefógraficamente con el Gobernador interino de Barcelona.

Cree el señor Lacierva que la culpa de que cunda la alarma por toda España por los rumores alarmantes, la tienen los corresponsales que telegrafían falsas noticias.

Contra esos corresponsales procederá enérgicamente.

Propónese el señor Lacierva hacer que no vuelvan a telegrafiar rumores referentes a atentados, sin que sean comprobados oficialmente.

El ministro de la Guerra estudia las reformas de sus antecesores para ver cuáles son las más aplicables al ejército.

El de Marina prepara la reorganización de los arsenales y astilleros del Estado con objeto de ponerlos en condiciones de poder construir buques en ellos.

Los demás ministros estudian las cuestiones que afectan a sus respectivos departamentos.

Las elecciones

Hoy se ha dicho que las elecciones de diputados provinciales se verificarán el 3 ó el 10 de marzo y las generales el 3 de abril.

ÚLTIMA HORA

(Segunda Conferencia: de la madrugada)

Madrid 29—2'30.

De Barcelona.—Broma de mal género.—Una partida armada.—Contra los terroristas.—Autoridades advertidas.—Empeoramiento.—En libertad.—Coincidencia sospechosa.—Hallazgo de otra bomba.

Los despachos de Barcelona dan cuenta de que los porteros de la casa número 9 de la rambla de Canaletes comunicaron a la policía que en el rellano de la escalera de dicha casa había un objeto sospechoso, temiéndose que fuese un explosivo.

Los transeúntes que se enteraron de lo que ocurría se alarmaron, produciéndose una poca confusión, á consecuencia de la que un individuo sufrió una caída, resultando con heridas leves.

Cuando llegaron al sitio indicado los agentes de la policía, notaron que el objeto sospechoso había desaparecido.

Poco después se presentaron dos muchachos que habitan en el piso tercero de la referida casa y dijeron que el envoltorio en cuestión era un sombrero hongo que ellos habían puesto con el propósito de asustar á un primo suyo, habiéndolo quitado cuando notaron la alarma que había producido.

Los muchachos fueron detenidos.

Anoche, un grupo compuesto de veinte hombres, armados de revólvers y cuchillos, fueron á uno de los fieltros, dando gritos de ¡Abajo los consumos!

Acudió la policía y aquéllos huyeron, llevándose la carabina de un guarda.

Fueron detenidos dos individuos de la partida, á quienes se les ocupó los revólvers que llevaban.

Para anoche había anunciado un mitin contra los terroristas.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

Se ha confirmado que las autoridades tenían noticias de que se preparaba un atentado para el domingo último.

Con tal motivo se habían redoblado las precauciones en las iglesias y en los teatros y se practicaron pesquisas que resultaron completamente inútiles.

Los heridos á causa de la bomba que estalló el domingo de la anterior semana en la escalera de una casa de la rambla de Canaletes, se han agravado.

Mediante fianza de dos mil pesetas, ha sido puesto en libertad provisional el detenido Segú.

Los vecinos de la casa donde fueron halladas dos bombas el domingo último han declarado que vieron en la escalera á una mujer pobrmente vestida, que les infundió sospechas.

Al ser interrogada, dijo que iba á pedir limosna.

Con este motivo se ha recordado que también se vio á otra mujer sospecho-

sa en la casa donde fueron encontradas las bombas en vísperas de Navidad.

A las cinco de la tarde última, en la escalera de la rambla del Centro, inmediata á la Redacción del periódico Las Noticias, se ha encontrado otra bomba, que no llegó á hacer explosión.

La guardia municipal la recogió y la llevó, envuelta en un colchón, al campo de Bota.

Cuando la noticia se hizo pública hubo un pánico espantoso, cerrándose precipitadamente las tiendas y corriendo de la muchedumbre desesperadamente.

El próximo Consejo

En el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles se fijará la labor del Gobierno; se tratará de los medios para cortar el anarquismo en Barcelona y se deliberará acerca del aumento á once diputados por las circunscripciones de Madrid y Barcelona.

El Fiscal del Supremo

Del uno al dos de febrero próximo tomará posesión de su cargo el nuevo Fiscal del Tribunal Supremo.

Su primer acto será el de dirigir una circular á los Fiscales de provincias saludándoles y excitándoles al mayor cumplimiento de su deber.

Entierro

Dícese que hoy se verificará el entierro del eminente barítono Napoleón Verger, al que asistirá el ministro de Instrucción pública.

La presidencia del Congreso

Asegúrase que el actual alcalde de Madrid, señor Dato Iradier, será presidente del Congreso sin que por eso abandone la Alcaldía.

Hablando de este asunto, el señor Lacierva decía que se congratulará mucho de que se confirme tal suposición.

El conflicto del pan

El Sindicato de fabricantes de pan ha celebrado ayer una reunión para tratar del asunto de la elevación del precio del pan.

En dicha reunión, se negó exactitud á las versiones circuladas, con motivo de la entrevista que tuvo la comión con el señor Lacierva, según las cuales versiones, en dicha conferencia habían desistido de elevar el precio del pan en ocho céntimos el kilo.

Por el contrario, este acuerdo se mantiene, y lo único que hicieron fue prorrogar el plazo que hasta primero de febrero habían dado á las autoridades para hacer las gestiones conducentes al abaratamiento del pan, confiando en que el nuevo alcalde podrá lograrlo.

En otro caso, llegado el día convenido, se pondrá en vigor el nuevo precio acordado.

El asunto vuelve de nuevo á preocupar á la opinión.

Toque de atención

El periódico republicano El País llama la atención de los radicales que de buena fe alardean de sus ideas revolucionarias hacia un peligro más ó menos próximo que les amenaza.

Dicho periódico dice saber que la policía internacional trama un complot contra dichos revolucionarios, por el sistema de introducir en sus domicilios, de contrabando, papeles que puedan comprometerlos al ser hallados luego en registros domiciliarios que se practiquen.

Agrega que del diez al quince del mes actual, salieron de París dos agentes que llegaron juntos á Hondaya, viniendo luego el uno á Madrid, é ignorándose el paradero del otro.

Uno de dichos agentes es vizcaíno y se hace llamar Pinaguy.

El objeto de este complot dice que es el de evitar la campaña en favor del director de la Escuela Moderna de Barcelona, señor Ferrer.

La Sociedad de Autores

Ayer celebró Junta general la Sociedad de Autores españoles.

Se aprobó la Memoria, en la que se proponen varias mejoras, entre las cuales figura la rebaja gradual en el tanto por ciento que pagan los autores por la administración de sus obras, y procurar que éstas devenguen derechos en varios puntos de la América latina, Estados Unidos y algunas otras capitales.

Se aprobó un proyecto designando una comisión que recabe del Gobierno se adjudique el teatro Real á la Sociedad de autores españoles para transformar en teatro lírico nacional.

Tratóse también del abuso que viene cometiéndose con los cinematógrafos, que pagan pequeños derechos.

El señor Monasterio denunció que la Empresa del teatro Español ha dispuesto del palco que tenía designado para la Sociedad de Autores, y se acordó pedir que se les reintegre dicha localidad.

Se reanunció á la Junta directiva actual y se levantó la sesión.

¿Habladurías?

En los círculos políticos se habló ayer de la posibilidad de que se verificara un cambio de carteras entre tres de los actuales ministros.

Se decía que el ministro de Estado, señor Allendesalazar, pasaría á Fomento; el de este ramo, señor González Besada, á Hacienda; y el señor Osma ocuparía la cartera de Estado.

Añádese que este proyecto obedece al deseo de enmendar el error cometido por el señor Maura de dar determinadas carteras á personas cuya competencia está más indicada para el desempeño de otras.

Sin embargo, créese que todo lo anterior, que se comentaba ayer por muchos, carece de fundamento serio.

Los solidarios catalanes

El ministro de la Gobernación, señor Lacierva, ha manifestado esta noche que en el Ayuntamiento de Barcelona se celebró una reunión de solidarios, á la que asistieron unas 400 personas.

En dicha reunión se protestó acremente del desamparo en que les habían dejado las autoridades durante la pasada agresión de los antisolidarios. Se acordó nombrar un Comité que estudie los medios más oportunos para exteriorizar su protesta por el hecho indicado.

Durante se celebraba la reunión, varios grupos de antisolidarios se formaron en los alrededores del Ayuntamiento y la policía los disolvió.

RICARDO.

VARIEDADES

En el empeño de registrarlos y escurrirlos todo, los arqueólogos acaban de descubrir un monumento de gran importancia en el Asia. Se trata nada menos que de las ruinas del templo de Nabucodonosor, en Babilonia.

A pesar del desastroso estado en que se encuentran aquellos restos de palacio-fortaleza, se reconoce en ellos una maravillosa estructura y un gusto artístico exquisito. Es la tal regia morada de la misma de Belshazar en cuyas paredes y en medio de alegre festín aparecieron grabadas las enigmáticas palabras «Mane, Tezel, Fares» que profetizaban la destrucción de la ciudad de las maravillas.

La historia nos dice que, en efecto, el gran Ciró, al frente de los ejércitos medo y persa, penetró en Babilonia, sorprendiendo al Rey, á su ejército y á lo más granado del imperio asirio en alegre festival y arrasó la ciudad, cuyas ruinas, en las que todavía se leen curiosas inscripciones, acaban de descubrir unos infatigables exploradores.

Una flor original y bellísima, á la que los japoneses dedican especial estudio y las japonesas esmerado cuidado y predilección, es una florecilla delicada de elegantes y airozas formas que tiene la particularidad de cambiar de color, según la cantidad de luz que la bañe. Al sacarla de un cuarto obscuro, sus pétalos, de una blancura de nieve, empiezan á colorearse como si se sonrojaran, y el pálido color rosa con que se tiñen, sigue aumentando en intensidad hasta que se tornan en matiz rojo granate.

Por la tarde vuelve la flor á palidecer á medida que el sol pierde la fuerza en sus rayos, y por fin, en la noche, vuelve á aparecer en toda su blancura. Estos cambios de color se verifican en la sensible flor, cuantas veces se la pasa de la obscuridad á la luz y viceversa.

No hace mucho tiempo se narraba en un grupo de literatos y músicos la curiosa anécdota del minuetto de Paderewski.

En tiempos en que el gran pianista era profesor en el Conservatorio de Varsovia, se hallaba un día en casa de su amigo el poeta polaco Swietozchowski, que mantenía la opinión de que no había compositor en vida capaz de hacer nada que se pareciera en belleza y simplicidad á las producciones del gran Mozart.

Ignacio Paderewski se contentó con encogerse de hombros en una semiprotesta y al día siguiente se presentó á su amigo diciéndole: ya que tanto te gustaba Mozart, voy á tocar una de sus producciones que, aunque no muy conocida del público, tiene su mérito.

Se sentó al piano y ejecutó su famoso minuetto.

Al dar Paderewski la última nota, Swietozchowski, loco de entusiasmo, batiendo palmas exclamó triunfalmente: —Ya te lo decía yo: ahora tendrás que reconocer que una composición como esa no se hace en nuestros días.

—Es probable, contestó el famoso pianista; solamente da la casualidad de que la he hecho yo esta misma tarde.

OBRAS DE ANGEL GANIVET

Table listing musical scores by Angel Ganivet with prices in pesetas.

Colchoneros á domicilio

Teléfono núm. 11. (En la ciudad y en los pueblos)

El nuevo establecimiento de colchonería y lanería «La Hispano-Francesa», situado en la planta baja del Club de Regatas, en la calle de Wad-Ras, Santander, y montado á la altura de los mejores en su clase, hace presente á su ya numerosa clientela que viene y confiere á domicilio toda clase de colchones y el estero y deseoso de habitaciones á precios muy económicos.

Esta misma casa ofrece en sus almacenes á precios sin competencia, en igualdad de clases, el Miraguano, las ricas lanas de Castilla, de Navarra y del país, pieles blancas y en colores, esta animal y vegetal el Duvet, (vivo, blanco y gris), así como sus colchones desde 14 pesetas en adelante y cuya especialidad ha sido ya apreciada por el público, como también un gran surtido de edredones desde el precio de 12 pesetas, fundas de colchón y telas de damasco.

Para toda clase de pedidos se puede avisar á la casa por teléfono y por sus mismos empleados que, con el fin de que no se puedan confundir con las otras casas similares, llevan en sus gorras el rótulo de «La Hispano-Francesa».

IMPORTANTISIMO A los enfermos crónicos. El día 31 de enero llegará á Santander, permaneciendo hasta el día 2 de febrero, el representante para España y Portugal del célebre cinturón eléctrico del doctor Wilson de Londres...

Poesías de Don Amós de Escalante. Edición póstuma con el retrato del autor. Precedida de un estudio crítico de DON MARCELINO MENÉNDEZ Y PELAYO.

CEMENTO PORTLAND. Representante exclusivo para Santander y su provincia de las muy acreditadas marcas «Royal», «Cisne» y «Dag», de Amberes, LADISLAO DEL BARRIO MENEZ DE NÚÑEZ, 20.

Todo se fía á plazos convenientes A PERSONAS SERIAS Y DE GARANTÍA. CATÁLOGOS ESPECIALES. Número 1.—Bicicletas y motocicletas. Número 2.—Confección de toda clase. Número 3.—Muebles. Número 4.—Máquinas de coser. Número 5.—Pianos. Número 6.—Instrumentos quirúrgicos.

Se necesita un operario que sepa hacer cuadros, para un taller de marcos y molduras. En esta Administración informarán. SUBASTA. El día 1.º de marzo, á las doce de la mañana, se subastarán en Pimango, término municipal de Ribadesova, las obras de la carretera en proyecto desde el Feral á Pimango.

LA GRAN BRETANA. Grandalmacenes de camras, muebles y tapicería DE Vda. é hijos de Manuel Mata. Exposición permanente de juegos de alcoba, comedor, sala, gabinete, despacho, etc.

Coche-costa seminuevo, de seis asientos, se vende. Informar en el taller de carrojes de don Félix Gallón, calle de Magallanes.

AYUNTAMIENTO DE RAMALES. El día 10 de febrero próximo, y hora de las once de su mañana, se celebrará en el salón de actos públicos de este Ayuntamiento la adjudicación, en pública subasta, de las obras de construcción de un Mercado abierto, bajo el tipo de 15.367 pesetas.

LIBRERÍA AGRÍCOLA NACIONAL Y EXTRANJERA. Sermiten á provincias tanto las obras de agricultura, ganadería y veterinaria, como las de industria y comercio que se pidan á la Librería Agrícola. Catálogo gratis.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, and PUNTOS DE SUSCRIPCION. Includes rates for different types of ads and subscriptions.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

CORREOS
De Madrid: Llega a la Administración, a las 11'20. Sale de la administración a las 2'15.

Salida de carteros a distribuir, a las 10, 12'30, y 19.
Entrega de apartados y listá de 9 a 13 y de 15'30 a 17'30.

Ferrocarril Santander-Bilbao
Salidas de Santander para Bilbao: a las 8'15, 12'20 y 16'55.

Ferrocarril Cantábrico
Salidas de Santander, para Oviedo, a las 8'10 (correo) y 13'30.

Tranvía urbano
Salidas de Peñacastillo.—6'30, 7'15, 8'30, 9'15, 10'15, y 11'45 de la mañana, y 23'45, 3'15, 4'45, 5'30, 6'15, 7 y 7'45 tarde.

Situación de los buques de esta matrícula
Compañía Santanderina
Peña Angustina.—En viaje a Santander

LABORATORIO PERMOLINO VINO DE PEPTONA

EL MEJOR PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

Depositarios: Pérez del Molino y Compañía, droguería, Compañía, número 5.—Santander

Impotencia, Esterilidad, males del Estómago y Nerviosos. Los que usan el Tónico Koch. La causa del desarreglo orgánico que aniquila y quita con la salud la alegría de vivir...

Farmacia de Vega ABIERTA TODA LA NOCHE. Cura antidiarreica. Diarreas, malas digestiones, disentería, catarro, úlceras y gastralgias del estómago...

COLUMBIAN COPPER PAINT. Pintura submarina para fondos de madera y hierro. La mejor pintura anticorrosiva para los fondos de embarcaciones de hierro...

EL CANTÁBRICO EN MADRID. SE VENDE en el kiosco frente al teatro de Apolo y Abada, 22. Librería.

Azúcar de Cerezas "LANSPELL" Preparado por el Licenciado E. L. Siferiz. Es el purgante por excelencia para las personas que padecen delicado y para los niños.

Ostras frescas a pesetas 0'50, 0'85, 1'20 y 1'50 docena. Cayetano Gómez, Muelle, número 8.

EMPLEO. Se desea para cobrador ó cosa análoga. Para informes, dirigirse a esta Administración.

HAMBURG-AMERIKA LINIE. Vapores correos alemanes. Para Habana, Veracruz y Tampico. Saldrá de Santander directamente el día 17 de febrero el magnífico y rápido vapor...

Nueva línea de vapores entre Santander, Montevideo y Buenos Aires. MALA REAL INGLESA. Vapores correos trasatlánticos. Viajes rápidos y económicos a todos los Estados de América.

El Talismán. Calle de Colasia, frente a la Plaza Nueva SANTANDER. A precio de fábrica se vende en esta casa el calzado más sólido, el más elegante y el más barato de España.

PERDIDA. Desde Boó a Cuatro Caminos se ha extraviado un muestrario de cereales y bebidas.

LA LUZ RIBERA, 21. Surtido variadísimo en aparatos para luz eléctrica y de gas: brazos modernistas, grupos de luces, portátiles, quinqués; figuras de bronce; arañas de cristal; tulipas; pantallas; globos; faroles; cristalería de Bohemia y todo cuanto se desee para alumbrado eléctrico y de gas.

REUMA. SU TRATAMIENTO Y CURACION RADICAL POR LOS COMPRIMIDOS DEL DOCTOR PENIERES. Catadístico de la Facultad de Medicina de Toulouse (Francia).

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler. Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA. Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero...

El Cantábrico. En este Establecimiento, montado con arreglo a los últimos adelantos del Arte tipográfico, se hace toda clase de trabajos, Carteles, folletos, facturas, membretes, tarjetas, etc.